ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
по результатам проведенной оценки эффективности налоговых расходов 
Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области
за 2021 год


1. Общие положения об оценке эффективности налоговых расходов

Оценка эффективности налоговых расходов Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области проведена в соответствии с Порядком формирования перечня налоговых расходов и осуществления оценки налоговых расходов Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области, утвержденным постановлением администрации Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области от 06 апреля 2021 года № 51.

В целях оценки налоговых расходов администрацией Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области сформирован перечень налоговых расходов Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов.

Решением совета депутатов Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области от 18 февраля 2021 года № 113 «Об установлении земельного налога на территории Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области» с изменениями и дополнениями, в соответствии с пунктом 2 статьи 387 Налогового кодекса Российской Федерации установлены следующие налоговые льготы: 
уменьшение налоговой базы (налоговый вычет) на величину кадастровой стоимости                    1 200 квадратных метров площади земельного участка, находящегося в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном наследуемом владении налогоплательщиков, относящихся к категории физических лиц, имеющих трех и более несовершеннолетних детей;
освобождение от уплаты земельного налога инвесторов, осуществляющих инвестиционную деятельность на территории Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области, в отношении земельных участков, используемых для реализации инвестиционного проекта, на срок действия налогового соглашения, заключенного с администрацией Большедворского сельского поселения.

Общий объем выпадающих (недополученных) доходов бюджета в результате предоставления налоговых льгот (налоговых расходов) в 2021 году составил 2 000,00 рублей.

2. Оценка эффективности налоговых расходов

Оценка эффективности налоговых расходов проводится в целях выявления целесообразности и результативности предоставления плательщикам льгот исходя из целевых характеристик налоговых расходов.

Оценка эффективности налоговых расходов включает в себя оценку целесообразности налоговых расходов и оценку результативности налоговых расходов.


2.1. Оценка целесообразности налогового расхода

2.1.1. Оценка соответствия налоговых расходов 

	Наименование налога, 
по которому предусматривается налоговая льгота
	Целевая категория налогоплательщиков
	Цель, содержащаяся 
в документе, отражающем цель социально-экономической политики

	Земельный налог
	1. физические лица, имеющие трех и более несовершеннолетних детей;

[bookmark: _GoBack]2. инвесторы, осуществляющие инвестиционную деятельность на территории Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области, в отношении земельных участков, используемых для реализации инвестиционного проекта, на срок действия налогового соглашения, заключенного с администрацией Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области.
	Повышение уровня и качества жизни граждан, нуждающихся в социальной поддержке

Развитие инвестиционной деятельности на территории поселения



2.1.2. Оценка востребованности плательщиками предоставленных льгот

	Налоговый расход
	Численность плательщиков налога, воспользовавшихся льготой, ед.

	Налоговая льгота, предоставленная в размере уменьшения налоговой базы (налоговый вычет) на величину кадастровой стоимости 1 200 квадратных метров площади земельного участка, находящегося в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном наследуемом владении налогоплательщиков, относящихся к категории физических лиц, имеющих трех и более несовершеннолетних детей, а также
освобождения от уплаты земельного налога инвесторов, осуществляющих инвестиционную деятельность на территории Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области, в отношении земельных участков, используемых для реализации инвестиционного проекта, на срок действия налогового соглашения, заключенного с администрацией Большедворского сельского поселения, за 2021 год составила 2 000,00 рублей.
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3. Выводы по результатам оценки эффективности налогового расхода

По результатам проведенной оценки эффективности налоговые расходы Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области соответствуют критериям целесообразности, являются эффективными и подлежат сохранению и применению в 2022-2024 годах. 




