Отчет

о работе комиссии за 2 квартал 2022 года 

по Большедворскому сельскому поселению 
1. 
Во втором квартале 2022 года на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов органов местного самоуправления Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района в администрации был рассмотрен вопрос о невозможности предоставления сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, муниципальным служащим Ф.И.О., в связи с болезнью. 

  Решение: признать, что причина непредставления муниципальным служащим сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2021 год, является объективной и уважительной. 


Во втором квартале 2021 года вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании  недействительными нормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления Большедворского сельского поселения не было.

