Рекомендации по соблюдению муниципальными служащими норм этики в целях противодействия коррупции
В соответствии с антикоррупционным законодательством, гражданам следует знать, что  муниципальному служащему не рекомендуется:

 дарить (получать) подарки или какие-либо иные вознаграждения, в том числе на личных торжественных мероприятиях, от своих друзей или связанных с ними людей, которые одновременно являются лицами, в отношении которых служащий непосредственно осуществляет функции муниципального управления. 

участвовать в развлекательных мероприятиях, отдыхе, в том числе за рубежом, в компании лиц, в отношении которых служащий осуществляет функции муниципального управления.

 использовать служебное положение для оказания влияния на деятельность государственных (муниципальных) органов, организаций, должностных лиц и граждан при решении вопросов личного характера как для себя, так и в интересах иных лиц.

использовать служебное удостоверение и иные служебные средства, в том числе, служебный транспорт, а также служебную информацию для получения личных преимуществ для себя или иных лиц (например, при взаимодействии с сотрудниками Госавтоинспекции, получении государственных (муниципальных) услуг, преодоления очередей и т.д.).

при решении вопросов личного характера для себя или в интересах иных лиц упоминать фамилии, имена, отчества или должности третьих лиц, обладающих политическим или административным влиянием, с целью получения преимущества.

использовать свой должностной статус для целей, не связанных с осуществлением служебной деятельности, в том числе для рекламы товаров и услуг.

при размещении информации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", в том числе в социальных медиа, в личных целях размещать изображения, текстовые, аудио-, видеоматериалы, прямо или косвенно указывающие на его должностной статус, если данные действия не связаны с исполнением служебных обязанностей.

совершать поступки, позволяющие усомниться в обоснованности или рациональности использования им транспортных средств, средств материально-технического и иного обеспечения, другого муниципального имущества, включая передачу их третьим лицам для целей, не связанных с осуществлением должностных обязанностей.

безвозмездно получать услуги, результаты выполненных работ, а также  безвозмездно получать имущество, в том числе во временное пользование, от коммерческих и некоммерческих организаций, поскольку получение подарков в виде любой материальной выгоды служащему запрещено.

совершать действия и делиться высказываниями, которые могут быть восприняты окружающими как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки.

Муниципальному служащему рекомендуется поставить в известность супругу (супруга), детей и иных близких родственников (свойственников) о недопустимости использования его имени, должности и авторитета для решения вопросов личного характера.

