Об организации сбора и представления информации, связанной с введением в действие процедур, применяемых в делах

 о несостоятельности (банкротстве) граждан
Федеральный закон "О несостоятельности (банкротстве) " № 127-ФЗ от 26.10.2002 (далее – Закон о банкротстве) устанавливает основания для признания должника несостоятельным (банкротом), регулирует порядок и условия осуществления мер по предупреждению несостоятельности (банкротства), порядок и условия проведения процедур, применяемых в деле о банкротстве, и иные отношения, возникающие при неспособности должника удовлетворить в полном объеме требования кредиторов.

С 01 октября 2015 года вступил в силу Федеральный закон от 29.06.2015 N 154-ФЗ "Об урегулировании особенностей несостоятельности (банкротства) на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", в соответствии с которым начнет свое действие институт банкротства граждан. Названным Федеральным законом урегулирован порядок и условия банкротства граждан, определена компетенция судов по рассмотрению дел о банкротстве граждан.

Правом на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании гражданина банкротом обладают гражданин, конкурсный кредитор, уполномоченный орган.

Законом о банкротстве предусмотрен ряд особенностей при подаче заявлений о банкротстве гражданина. Одной из таких особенностей является размер неисполненных обязательств.

Заявление о признании гражданина банкротом принимается арбитражным судом при условии, что требования к гражданину составляют не менее чем пятьсот тысяч рублей, и указанные требования не исполнены в течение трех месяцев с даты, когда они должны быть исполнены.

         Гражданин вправе подать в арбитражный суд заявление о признании его банкротом в случае предвидения банкротства при наличии обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что он не в состоянии исполнить денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей в установленный срок, при этом гражданин отвечает признакам неплатежеспособности и (или) признакам недостаточности имущества.
Дела о несостоятельности (банкротстве) граждан подведомственны исключительно арбитражным судам (п. 1 ч. 1 ст. 33  АПК РФ, ст. 32, 33 Закон о банкротстве). В делах данной категории Роспотребнадзор к числу лиц, участвующих в деле (гл. 5 АПК РФ, ст. 34 Закона о банкротстве), не относится, поскольку полномочия, касающиеся правовых оснований участия в судебной защите потребителей, установленные положениями подпункта 7 пункта 4 и пункта 5 статьи 40 Закона РФ от 7 февраля 1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей», реализуются лишь во взаимосвязи с соответствующими нормами статей 46 и 47 ГПК РФ, т.е. только в рамках гражданского судопроизводства в судах общей юрисдикции.

Консультацию по вопросу проведения процедуры банкротства, направленных в арбитражный суд и принятых судебных актах можно получить в Территориальном отделе управления Роспотребнадзора по Ленинградской области в Бокситогорском районе по адресу: г. Бокситогорск, ул. Комсомольская, д. 28 каб. № 7 или по телефону 8(813)6624343.
