О возможности получения очных и телефонных консультаций

В рамках реализации проекта «Оказание бесплатной юридической помощи лицам старшего поколения и инвалидам, правовое просвещение населения по вопросам, возникающим в различных сферах жизнедеятельности» на территории Ленинградской области организовано две «горячие линии» и работа информационно-консультационных пунктов.

подробнее

Уважаемые жители Бокситогорского района! В рамках реализации проекта «Оказание бесплатной юридической помощи лицам старшего поколения и инвалидам, правовое просвещение населения по вопросам, возникающим в различных сферах жизнедеятельности (жилищно-коммунального хозяйства (ЖКХ), долевого строительства, здравоохранения, финансовой, туристической и других услуг)» Региональное отделение ООД «Объединение потребителей России» организует на территории Ленинградской области две «горячие линии»:

+7 911 2161757, +7 921 9932637, а также работу ИКП по адресам: г. Гатчина, ул. К.Маркса, д. 44-а; г. Тихвин, 1-й микрорайон, д. 42; г. Выборг, ул. Рубежная, д. 18.

По данным телефонам и адресам вы можете получить квалифицированные консультации, а также необходимую помощь в составлении жалоб и ходатайств по вопросам защиты прав потребителей в рамках досудебного урегулирования споров потребителя и продавца (поставщика).

Территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Ленинградской области в Бокситогорском районе 
