«О стеклоомывающих жидкостях содержащих метанол»
Во исполнение письма Управление Роспотребнадзора по Ленинградской области 47-01-02-181/15 от 22.01.2015.   «О стеклоомывающих жидкостях», Территориальный  отдел Управления Роспотребнадзора по Ленинградской области в Бокситогорском районе   сообщает:

Управлением Роспотребнадзора по городу Москве при проведении плановых и внеплановых мероприятий по контролю на территории г. Москвы выявлены факты реализации на автозаправочных станциях ОАО «РН-Москва» через автоматы опасной продукции - стеклоомывающей жидкости  «Чистый город», содержащей метанол.  

По результатам лабораторных исследований  ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в г. Москве» содержание метанола в стеклоомывающей жидкости составило от 66 до 880 ПДК.   

Деятельность по реализации стеклоомывающей жидкости «Чистый город» из автоматов, установленных на территории автозаправочных комплексов ОАО «РН-Москва» осуществляет ООО «Гелиус Веон» (ИНН 7727594889, ОГРН 1067759995676).

Поставщик указанной продукции ООО «ГудХим», ИНН 5042128442, юридический адрес: 141303, Московская область, г. Сергиев Посад, ул. Пограничная, д. 2а, офис 6.

Производитель стеклоомывающей жидкости  «Чистый город» - ООО «ДезФарм», юридичекий адрес: 171502, Тверская область, г. Кимры, ул. Пугачева, д. 73, стр. Л.

Кроме того, в  Свердловской области    в розничной торговой сети выявлена реализация продукции - стеклоомывающая жидкость «Зима -30», содержащей метанол. 

Согласно протоколу лабораторных испытаний ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» №10525/1 от 06.10.2014г. стеклоомывающая жидкость «Зима -30» содержит метанол 20,3%, при величине допустимого уровня 0,05%.

Производителем данной продукцией является ООО «ХимВест», производство находится по адресу: Ленинградская область, Ломоносовский район, Горская волость, «Офицерское село», квартал 2, Волхонское шоссе, уч. 6, д. 4. 

