ПРОТОКОЛ
публичных слушаний
Большедворского сельского поселения
Бокситогорского муниципального района Ленинградской области
от 9 марта 2022 года № 1
дер. Большой Двор
О принятии проекта
Устава Большедворского сельского
поселения Бокситогорского муници
пального района Ленинградской
области
Председателем избрана - Явственная Ольга Альбертовна – глава Большедворского сельского поселения
Секретарем избрана - Камнева Любовь Ивановна – главный специалист по организационной работе администрации Большедворского сельского поселения
Явственная Ольга Альбертовна - Предлагаю на ваше рассмотрение следующую повестку дня:
1. О принятии проекта Устава Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области
Повестка дня принята единогласно.
СЛУШАЛИ:
О принятии проекта Устава Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области слушали Камневу Любовь Ивановну – главного специалиста по организационной работе администрации Большедворского сельского поселения:
- 15 февраля 2022 года на заседании совета депутатов Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области было принято по данному вопросу решение № 174 «О назначении даты проведения публичных слушаний».
Муниципальное образование Большедворское сельское поселение начало свою работу с 01.01.2006 года. За это время было внесено несколько изменений и дополнений во многие Федеральные законы в том числе: от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании которых депутаты совета депутатов Большедворского сельского поселения вынесли решение от 15.02.2022 года № 174 «О принятии проекта Устава Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области».
На Ваше рассмотрение выносится проект Устава муниципального образования Большедворское сельское поселение.
ВЫСТУПИЛИ:
Колосова Людмила Николаевна – депутат совета депутатов Большедворского сельского поселения:
- Устав нашего поселения был принят в новой редакции в 2016 году за эти годы было много внесено изменений в законодательные акты РФ, поэтому предлагаю принять Устав муниципального образования Большедворское сельское поселение в новой редакции.
Аверин Андрей Владимирович - глава администрации Большедворского сельского поселения:
- Я предлагаю принять следующее решение:
Рекомендовать совету депутатов Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области принять к рассмотрению все предложения и замечания, высказанные в ходе обсуждения проекта Устава муниципального образования Большедворское сельское поселение Бокситогорского муниципального района Ленинградской области.
Явственная Ольга Альбертовна - глава Большедворского сельского поселения:
- Кто за данное предложение? Прошу проголосовать.
ГОЛОСОВАЛИ:
"За"- 35 человек, " против " – нет, " воздержались " – нет.
Решение принято.
Прилагается: список участников публичных слушаний, решение публичных слушаний от 09.03.2022 года № 1.
Председатель О. А. Явственная
 
Секретарь Л. И. Камнева

