                                                    ПРОТОКОЛ 
публичных слушаний по проекту «Схема теплоснабжения Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области на период 2026-2035 годы (актуализация на 2026 год)»
д. Большой Двор                                                                                                                   29.04.2025
          29 апреля 2025 года 15-00, д. Большой Двор, д. 30 

администрация Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района 
         Инициатор публичных слушаний – глава Большедворского сельского поселения.

         Решение о назначении публичных слушаний – постановление главы Большедворского сельского  поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области от 02 апреля 2025 года № 2 " О проведении публичных слушаний по проекту Схемы теплоснабжения Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области до 2035 года ", также материалы проекта в полном объеме опубликованы на официальном сайте Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области.
        Вопрос, обсуждаемый на публичных слушаниях, – проект «Схема теплоснабжения Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области на период 2026- 2035 годы (актуализация на 2026 год)».
Присутствовали:

Состав комиссии по обсуждению проекта «Схема теплоснабжения Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области на период 2026- 2035 годы (актуализация на 2026 год)».:

Председатель комиссии

	Явственная Ольга Альбертовна
	глава Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области 


Секретарь

	Попова Светлана Александровна 
	ведущий специалист администрации Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области 


Члены комиссии:

	Аверин 

Андрей Владимирович
	главы администрации Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области 

	Гришаева Марина Алексеевна
	заместитель главы администрации Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области 

	Большакова Ирина Николаевна 
	главный специалист администрации Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального


Докладывали:
Явственная О.А. – глава Большедворского сельского поселения объявила повестку заседания комиссии и довела до сведения присутствующих нижеследующую информацию:
Во исполнение Постановления Правительства РФ от 22.02.2012 № 154 "О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения", в соответствии с Уставом Большедворского сельского поселения сегодня мы проводим  заседание, на котором будем рассматривать проект «Схема теплоснабжения Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области на период 2026- 2035 годы (актуализация на 2026 год)».
На сегодняшнем заседании по рассмотрению проекта «Схема теплоснабжения Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области на период 2026- 2035 годы (актуализация на 2026 год)» (далее – Проект схемы) присутствуют 5 членов комиссии. 
Предложения и замечания по проекту "Схема теплоснабжения Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области на период 2026- 2035 годы (актуализация на 2026 год)»" с 4 апреля 2025 года до 25 апреля  2025 года по адресу: Ленинградская область, Бокситогорский район, д. Большой Двор, д. 30, с 8:00 до 16:00, перерыв с 13:00 до 14:00, телефон 61-256, по электронной почте: bolshojdvor@yandex.ru, посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
В этот период письменно поступило одно замечание от филиала АО  "Нева Энергия" Бокситогорский, разработчиком  ИП Антоновым С.А. замечание было учтено.
Выступили:
Попова С.А. – ведущий  специалист администрации:

Схема теплоснабжения поселения  разрабатывается в целях удовлетворения спроса на тепловую энергию (мощность) и теплоноситель, обеспечения надежного теплоснабжения наиболее экономичным способом при минимальном воздействии на окружающую среду, а также экономического стимулирования развития систем теплоснабжения и внедрения энергосберегающих технологий.
 Схема теплоснабжения поселения представляет документ, в котором обосновывается необходимость и экономическая целесообразность проектирования и строительства новых, расширения и реконструкции существующих источников тепловой энергии и тепловых сетей, средств их эксплуатации и управления с целью обеспечения энергетической безопасности, развития экономики поселения и надежности теплоснабжения потребителей. 

На территории Большедворского сельского поселения статус единой теплоснабжающей организации присвоен: филиалу АО «Нева Энергия» Бокситогорский.
           Участники публичных слушаний замечаний и предложений, касающихся изменений и дополнений в проект «"Схема теплоснабжения Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области на период 2026- 2035 годы (актуализация на 2026 год)», для включения их в протокол публичных слушаний не выразили.

Решили:
1. Публичные слушания по проекту "Схема теплоснабжения Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области на период 2026- 2035 годы (актуализация на 2026 год)» считать состоявшимися.
2. Одобрить проект "Схема теплоснабжения Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области на период 2026- 2035 годы (актуализация на 2026 год)».
3.
Рекомендовать главе администрации Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области утвердить Схему теплоснабжения Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области на период 2026- 2035 годы (актуализация на 2026 год).
4.
Разместить протокол о результатах публичных слушаний на официальном сайте Большедворского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области.
        Публичные слушания считать состоявшимися и объявляются закрытыми.
       Председатель комиссии:                                                                     О.А. Явственна
       Секретарь комиссии:                                                                           С.А. Попова
